

Процветание страны зависит от будущих поколений. В развитие вкладывается многое: школы для талантливых детей, спортивные резервы, программы для будущих ученых. Все возможности для развития и успешной жизни, которых становится больше с каждым годом. Есть поддержка со стороны властей. Не хватает только главного – людей. Рождаемость – основа процветания нации и благополучия страны, ответственность за которые лежит на каждом члене общества.

Воспитание в детях правильных приоритетов – задача родителей номер один. Заложенные ценности – вклад нового поколения в будущее страны, который в перспективе обернется постоянным увеличением рождаемости.

Сильная Россия в будущем – непрерывная работа над демографией сейчас.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Эпштейн Н.Д., Егорова Е.А., Карманов М.В., Смелов П.А., Карманов А.М./ Методология анализа демографической безопасности и миграции населения /. - М.: Финансы и статистика, 2013. - 168 с.: ил.
2. Якунин В.И. Государственная политика вывода России из демографического кризиса: монография/ Якунин В.И., Сулакшин С.С., Багдасарян В.Э.— Электрон. текстовые данные.— М.: , 2012.— с.
3. Валентей Д. И., Кваша А. Я. Основы демографии. - М.: Мысль, 2010. - с.62-68.
4. <https://infographics.ru/all/rozhdaemost-i-smertnost-v-rossii/>

САМООРГАНИЗАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ – ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

**А. О. Власова,
ученица 9 класса МАОУ СОШ №1
с. Омутинское Тюменская область
annvlasova3547@gmail.com**

**Руководитель:
Н. А. Кучумова,
учитель истории и обществознания
МАОУ СОШ №1.
с. Омутинское Тюменская область**

«Каждый, кто готов брать на себя ответственность,
должен быть вовлечен в реализацию планов развития страны,
конкретных регионов и муниципалитетов...»

Президент Российской Федерации
В. В. Путин

Одним из главных условий успешного формирования и развития местного самоуправления является самоорганизация населения для решения проблем местного значения. Самоорганизация населения — одна из демократических форм объединения людей для рационального достижения целей с использованием наиболее мирных путей.

Впервые термин «самоорганизация граждан» используется в Федеральном законе N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В реальности эта форма исполнения права граждан на местное самоуправление значит принятие активного участия населения в местной жизни [1].

Самоорганизация населения, направленная на решение местных проблем и устранение их причин, в конечном итоге приведёт к улучшению общества и уровня жизни людей.

Процесс самоорганизации людей в общественные объединения начинается, когда люди, живущие рядом, понимают какие общие проблемы им нужно решить, что предпринять для улучшения жизни в родном селе, городе. Главное, чтобы люди понимали, что для улучшения их жизни им же самим нужно действовать, а не ждать помощи государства.

Сама по себе самоорганизация населения не требует разрешения на активность их объединений. При этом органы местного самоуправления, могут получить некоторые преимущества, привлекая местных жителей в свою работу. Это позволяет настроить контакт с жителями, через который люди могут открыто сообщать о местных проблемах, которые не видны со стороны работникам муниципалитета и выразить своё мнение по решению тех или иных вопросов. Также, вовлечение граждан в работу органов местного самоуправления поможет им понять всю сложность данной работы и проблем, решаемых органами местного самоуправления. В последствии, опыт полученный жителями, подвигнет их более активно принимать участие в решении проблем местного значения [2].

Привлечение молодого поколения к участию в жизни местного самоуправления создаёт необходимую базу для развития самоорганизации населения. Подростки и молодые люди могут оценивать различные ситуации с другой стороны, предлагать новые идеи и пути их реализации.

В последнее время в нашем селе стало больше внимания уделяться участию молодёжи в самоуправлении. Органы местного самоуправления выражают желание принимать помощь от нас, школьников, и призывают к тому, чтобы мы предлагали какие-либо идеи или озвучивали проблемы села, которые нас волнуют.

В апреле 2016 года при Думе Омутинского района начала работу Общественная молодежная палата, куда вошли активисты из числа учащихся школ и работающей молодежи до 35 лет.

А началось все с того, что несколько толковых парней задумались, чем увлечь молодежь, как создать площадку для продвижения новых, креативных идей, дать молодым людям возможность реализовать личный потенциал. Так родилась мысль организовать молодежный парламент.

Согласно Положению об общественной молодежной палате при Думе Омутинского муниципального района палата создается с целью обеспечения активного участия молодежи в формировании и реализации молодежной политики Омутинского района, содействия деятельности Думы Омутинского муниципального района в сфере нормотворческого регулирования прав и законных интересов молодежи.

Основными задачами Палаты являются:

- 1) формирование гражданской позиции и развитие правовой культуры в молодежной среде;
- 2) теоретическая и практическая подготовка молодежи Омутинского муниципального района к общественной деятельности;
- 3) взаимодействие с органами государственной власти области, структурными подразделениями администрации Омутинского муниципального района, общественными объединениями, политическими институтами в сфере поддержки инициатив, направленных на защиту прав и законных интересов молодежи;
- 4) расширение и укрепление контактов между молодежными структурами Тюменской области и Омутинского муниципального района [3].

Были намечены основные направления деятельности палаты. Это - досуг молодежи, трудоустройство, профилактика преступности несовершеннолетних, пропаганда семейных ценностей, профориентация и другие.

Молодежная палата стала хорошей образовательной площадкой для энергичных, неравнодушных ребят. Молодые люди учатся выступать на публике, выдвигать проблемные вопросы, искать пути решения, набивать опыт взаимодействия с областными парламентариями, общественными лидерами других районов. Кроме личного роста, члены палаты принимают участие в реализации проектов в сфере досуга, образования, спорта, благоустройства села.

Расскажу о некоторых проектах молодежной палаты.

Когда в г. Ишиме случился сильнейший паводок было принято решение об организации сбора помощи для его жителей. В социальных сетях брошен клич - оказать поддержку людям, попавшим в беду, названы пункты приема гуманитарной помощи. В течение полутора недель неравнодушные сельские жители приносили питьевую бутилированную воду, нескоропортящиеся продукты, предметы первой необходимости, вещи и обувь. Желающих помочь было много. Для доставки собранных вещей в г. Ишим представителям Общественной молодежной палаты потребовался автомобиль «Газель» [4].

Благодаря стараниям членов молодежной палаты в селе обустроен парк «Молодежный». На пустыре, заросшем травой, появилось спортивное оборудование, были разбиты цветники, высажены деревья. Сейчас этот парк одно из любимых мест отдыха в нашем селе. Зимой здесь устанавливается новогодняя елка на радость местной детворе, а летом подростки играют в баскетбол и волейбол.

На всю Тюменскую область прогремел фестиваль семейных ценностей «Корни». Масштабный семейный праздник впервые проводился в 2017 году. Тогда проект фестиваля о семейных ценностях стал победителем грантового конкурса «Моя идея». С тех пор проведение фестиваля стала традицией в Омутинском районе.

Фестиваль семейных ценностей «Корни» - это два дня удивительного активного отдыха в живописном уголке Омутинской природы и более 80-ти увлекательных мероприятий: концертные программы с участием музыкальных и юмористических коллективов, театров и шоу-групп Тюменской области; йога, духовные практики; яркие интерактивные площадки для детей и подростков; туризм, спортивные игры и азы славянского боевого искусства; развивающие тренинги, мастер-классы и образовательные программы; фэмили-билдинг, семейная психология; народные обряды и традиции; обучение ремеслу и декоративно-прикладному творчеству; семейная кулинария; фаер-шоу; праздник красок Холи и множество развлечений на любой вкус! «Корни» - это настоящий праздник для всей семьи!

Вот уже несколько лет члены Молодежной палаты вовлекают жителей нашего села в Международную акцию «Тест по истории Великой Отечественной войны», организатором которого выступает Общественная молодежная палата (Молодежный парламент) при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Молодежный парламент) при содействии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Тест проводится с целью оценки уровня исторической грамотности граждан Российской Федерации, соотечественников, проживающих за рубежом, иностранных граждан о Великой Отечественной войне (истории победы над фашизмом), привлечения внимания к получению знаний о Великой Отечественной войне (победе над фашизмом).

Это не полный перечень проектов, организованных Молодежной палатой Омутинского района. Идей много, желание приносить пользу у молодых людей есть, значит, впереди много интересного и полезного. Я считаю, что создавать условия для развития гражданской активности необходимо с раннего возраста. Для этого необходимо использовать активные приемы, методы и формы обучения. Уже стало традицией в нашей школе проводить уроки местного самоуправления. Цель таких уроков: формирование и развитие представлений обучающихся о роли местного самоуправления как эффективном методе решения социально-экономических проблем населения при активном, сознательном и ответственном участии граждан в жизни общества. В этом году урок «Власть в шаговой доступности» прошел не в школьном классе, а в конференц-зале Администрации Омутинского муниципального района. Провели этот урок заместитель Главы Омутинского района по социальным вопросам Малушкова Елена Ивановна и заместитель Председателя районной Думы Смирнов Артемий Юрьевич. Диалог получился конструктивным. Девятиклассники задавали вопросы, предлагали свои способы решения проблем в нашем селе.

Главными причинами низкого уровня самоуправления стали отсутствие желания решать местные проблемы самих людей, незнание своих прав, плохое продвижение и освещение этой идеи органами местного самоуправления и неумение правильно обозначать проблемы и обращаться к органам местного самоуправления за помощью. Отсутствие желания решать проблемы проявляется очень остро. Жители совершенно не желают обращаться к муниципалитету, ведь они уверены, что их никто не послушает. Но нужно попытаться и работники органов местного самоуправления обязаны откликнуться на просьбы.

Одним из главных принципов успешного формирования, развития и работы органов самоуправления является многообразие видов и форм самоорганизации, таких, как территориальные общественные самоуправления, товарищества собственников жилья и т.д. [5].

Эти формы самоорганизации жителей способствуют реализовать предложения и идеи граждан, привлечь больше людей к участию в благоустройстве своего города, села и решению местных проблем. С помощью

этих форм каждый житель может вложить что-то в организацию и обустройство своего места жительства, также помочь сделать нашу страну лучше.

Население само избирает органы местного самоуправления, основываясь на опыте и доверии к избираемым лицам. Поэтому, органы местного самоуправления должны делать всё, для поддержания уровня жизни в населённом пункте и не огорчать доверие граждан. Ведь местное самоуправление является системой, наиболее близкой к народу. Значит, люди должны сами, не дожидаясь помощи государства, решать свои проблемы, обращаясь к местному самоуправлению.

Но сейчас население имеет слабое представление о том, как работают органы местного самоуправления, поэтому многие не желают что-то предпринимать в решении проблем или выдвигать какую-либо инициативу для улучшения условий проживания в населённом пункте. Я думаю, это происходит по причине низкого уровня продвижения идеи участия людей в организации собственного села или города. Люди живут, работают, отставляя проблемы своего населённого пункта на задний план, но сталкиваясь с ними каждый день.

В ряд проблем, решению которых, как мне кажется, следует уделить внимание со стороны органов местного самоуправления входят: плохая освещённость улиц в ночное время, бродячие животные (собаки, кошки), а также редкое обслуживание автобусных остановок.

Проблема плохой освещённости улиц особенно касается дальних улиц села. В центре села этой проблемы почти нет. Но на дальних улицах это вызывает ряд неудобств в тёмное время суток, особенно зимой. В основном проблема заключается в неисправности большинства фонарей. Эту проблему, как я считаю, можно решить обращением с заявлением в органы местного самоуправления и добиться решения этой проблемы. Я уверена, если хорошо объяснить органам местного самоуправления об этой проблеме, они послушают и предпримут какие-нибудь меры для улучшения освещения, ведь это их работа.

Также, уже долгое время стоит вопрос о том, что делать с брошенными домашними животными. Так как в сёлах редко строят приюты для бездомных животных, кошки и собаки часто гуляют по улицам. Они могут вызывать неудобства со стороны жителей села, в особенности детей и пожилых людей. Конечно, бывали случаи бесчеловечного отношения к животным путём отстрела. Но, я думаю, что так эту проблему решать не стоит. А лучше и гуманнее было бы обустроить приют для животных. В селе много неравнодушных людей, готовых пожертвовать деньги на нужды животных. Волонтеры с удовольствием бы ухаживали за бездомными животными.

С недавних пор в нашем селе стали активно работать местные автобусы. Но, если раньше автобусные остановки были грязным местом, где собираются шедевры вандализма, так сейчас и осталось. Эту проблему можно легко решить, просто организовав волонтеров, которые могут почистить, покрасить, привести остановки в порядок.

Решение многих задач требует участие непосредственно народа, чьи идеи и пути решения вопроса могут более эффективно решить данную проблему, ведь население может сталкиваться с этой проблемой чаще.

Думаю, работникам органов местного самоуправления стоит чаще проводить сходы населения, обсуждения волнующих проблем, где люди бы высказывали своё мнение о жизни в нашем селе, о том, что их беспокоит, о чём они переживают. Это позволит народу приблизиться к власти, чтобы успешнее решать представленные задачи, улучшать жизнь в стране.

Для меня, как для школьника, одной особо выраженной проблемой села является низкий уровень досуга и занятости подростков. Эта проблема часто обсуждается, но особых изменений не наблюдается. Временами, подросткам некуда пойти погулять или заняться чем-нибудь интересным и познавательным. Думаю, здесь мы, подростки, должны сами проявить инициативу, чтобы её поддержали взрослые.

В школе не так часто проводятся интересные развлекательные мероприятия для школьников старшего звена. Мы стараемся это исправить. Недавно, я вместе с другими активными ребятами нашей школы сами организовали интересное мероприятие, посвящённое военно-патриотическому месячнику, которое получило название «Дисотека РДШ». В основном это было сделано для того, чтобы другие ребята поняли, что если что-то захотеть, можно организовать, только проявив инициативу и приложив силы.

Мы и дальше планируем проводить различные мероприятия, дискотеки для того, чтобы получить приятный опыт, чтобы ребята больше общались и умели собираться в команду, заводить друзей. Тогда у ребят будет желание принимать участие где-то, в том числе в помощи обустройства села и решения проблемных вопросов.

Наше молодое поколение должно проявлять больше инициативы, предлагать свои новые, необычные идеи, а взрослые должны помогать, поддерживать начинания молодых людей. Это поможет улучшить уровень жизни в стране, развитие людей. Тогда мы сможем увеличить эффективность местного самоуправления путём повышения уровня самоорганизации и правовой культуры жителей.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. <https://wiselawyer.ru/poleznoe/31629-samoorganizaciya-naseleniya-vazhnejshij-faktor-ehffektivnosti-mestnogo-samoupravleniya>
2. Становление местного самоуправления в современных условиях (Опыт социологического исследования). Казань, 1999. С. 40.
3. <https://omutinka.admtymen.ru/mo/Omutinka/socium/sport/more.htm?id=11357715%40cmsArtie>
4. <http://tyumedia.ru/193432.html>
5. <http://center-bereg.ru/a1146.html>

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ: КАК НАМ ЕЕ РЕШИТЬ?

Д. И. Высоцкая,
ученица МАОУ «Аромашевская СОШ
им. Героя Советского Союза
В. Д. Кармацкого»
с. Аромашево Аромашевский район
Тюменская область
daryvys@gmail.com
Руководитель:
С. В. Степанюк,
учитель истории и обществознания
МАОУ «Аромашевская СОШ
им. Героя Советского Союза
В. Д. Кармацкого»
с. Аромашево Аромашевский район
Тюменская область

Главным фактором развития производства любой страны является ее население. Именно демографическая ситуация оказывает непосредственное и не всегда благоприятное воздействие на темпы и характер социально-экономического развития многих стран и мира в целом.

Демографическая ситуация в любой стране, в регионе – описывается системой характеристик – количественных (статистические показатели) и качественных – и может быть понятна только в результате комплексного анализа всех этих характеристик.

Демографические исследования важны, они служат для разработки демографической политики и планирования трудовых ресурсов.

Демографический кризис считается нарушением воспроизводства населения.

Для сохранения численности населения на одном уровне нужен суммарный коэффициент рождаемости около 2,1.

В целом количество людей на Земле возрастает, однако в развитых странах остро стоит демографическая проблема: смертность превышает рождаемость, из-за чего происходит постоянное сокращение численности населения. Эта «болезнь благополучных стран» касается и России.

Начало современного кризиса относят к 60-м годам прошлого столетия, а самый «расцвет» кризиса приходится на 90–00 гг.